

2025年11月13日 星期四 编辑:杨维捷 校对:杜家俊 美编:夏鹏

# 覆盖单位、灵活就业人员等群体 新乡2026年度职工大额补助保险费 11月15日开始征缴 每人每年190元

本报讯(记者 李蕊)11月12日,记者从市医疗保障部门获悉,我市2026年度职工大额医疗费用补助保险费(以下简称“大额补助保险费”)将于11月15日开始征缴,2026年度缴费标准为每人每年190元。

据了解,2026年度大额补助保险费具体缴费时间为2025年11月15日—2026年1月25日,缴费标准为每人每年190元。

大额补助保险费需要参保单位在正常缴纳职工基本医疗保险的情况下,才可缴纳。大额补助保险费由单位或个人负担,也可以由单位和个人共同负担,具体负担比例由单位自行确定。大额补助保险费由用人单位集中代收代缴,由医保部门向税务部门传递大额补助保险费征缴计划后,缴费单位按年度一次性足额通过税务部门缴纳。大额

补助保险费缴纳方式与本单位缴纳职工医保方式一致,建议首选河南省电子税务局,也可到本单位主管税务机关办税服务厅缴费。

灵活就业人员如果平时通过劳动保障事务代理服务中心缴纳职工医保的,其大额补助保险费通过本人所属劳动保障事务代理服务中心统一缴纳。灵活就业人员如果平时缴纳职工医保的方式是自行独立向税务部门缴纳,其大额补助保险费还是自行独立通过原方式向税务部门缴纳。采取自行缴纳方式的,建议通过“微信”缴费:登录微信,搜索“河南税务”小程序,选择“灵活就业医疗缴费”,按照提示进行缴费;或通过“支付宝”缴费:登录支付宝,搜索“河南税务”小程序,选择“灵活就业医疗缴费”,按照提示进行缴费。线下缴纳方式:可到本单位主管税务机关办税服务厅缴费。

市社保企业退休人员管理服务中心管理人员,通过新乡市社保企业退休人员管理服务中心统一缴纳。

破产改制、市属(区属)困难企业等无管理纯退休户人员,通过向医保经办机构提供相关文书申请按企业破产下岗职工虚拟单位变更单位管理类型,按个人编制征缴计划并推送至税务部门,由个人通过线上或线下自主缴纳。线上缴纳方式:建议通过“微信”缴费:登录微信,搜索“河南税务”小程序,选择“灵活就业医疗缴费”,按照提示进行缴费;或通过“支付宝”缴费:登录支付宝,搜索“河南税务”小程序,选择“灵活就业医疗缴费”,按照提示进行缴费。线下缴纳方式:可到本单位主管税务机关办税服务厅缴费。

目前正在领取失业金的失业人员,由失业人员向市社会保险中心失业服

务科申请核定身份后,从个人账户扣缴大额补助保险费。

市医保部门工作人员提醒,大额补助保险费严格按照医保部门传递的征缴计划进行征收,为保证参保单位应保尽保,缴费前参保单位需确认参保人数与实际系统人数、人员信息与计划一致无误。若发现人员漏保应及时到医保经办窗口进行更正。在大额补助保险费的年度征收期内,建议参保单位不要进行人员变动,如急需办理的,请核实参保职工是否已缴纳年度大额补助保险费,如未缴纳请在原户中缴纳后再办理手续,避免影响职工大额补助的待遇享受。参保单位应在缴费时限内通过税务部门进行缴费,超过缴费时限,将停止费用征收,如逾期缴费视为无效并做退费处理。

## 告别“伸出来”的烦恼 治理违规伸缩棚 畅通出行更美观

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 程亚强)针对市民反映强烈的伸缩棚占道、影响市容与通行等问题,近日,市城管局保障中心城管驿站联合红旗区、洪门镇城管部门,在宝龙广场及周边区域集中开展伸缩棚专项治理行动,目前已将发现的11起违规问题全部整改到位,有效提升了市容秩序水平。

此次行动坚持“宣传先行、管教结合”。整治前,工作人员向沿街商户发放了200余份《新乡市城市市容和环境卫生管理条例》宣传页,并进行面对面沟通。“老板,棚子伸到路上,行人不好走,也有安全隐患。咱们收一收,门口整洁了,大家走路也安心,生意才能做

得长久不是?”通过耐心的劝导,工作人员争取商户的理解与配合。

在具体执法中,城管部门采取了分类施策的柔性方式。对首次违规、情节轻微的商户,以劝导纠正为主,给予其自行整改的机会;对于多次劝导仍拒不配合的,则依法依规进行现场处置,确保整治效果落到实处。

市城管局保障中心相关负责人表示,下一步,该部门将持续践行“亲情、理性、文明、柔性、严格”相结合的执法理念,常态化开展市容秩序整治,以用心管理和温情服务守护城市“颜值”,化解管理难题,努力提升市民的幸福感和满意度。

## 跨区域协同解难题 异地信用修复“免跑腿”

本报讯(记者 崔敬)11月12日,记者了解到,我市聚焦异地经营企业信用修复“多地跑、反复跑”痛点,联合省内外9地市,建立覆盖豫鲁苏皖4省交界区域的信用修复协同机制,签订合作备忘录,创新推行“异地帮办、企业免跑”服务模式。

目前,我市联合河南省商丘市、江苏省徐州市、山东省菏泽市、安徽省阜阳市等9地市,创新推行“异地帮办、企业免跑”服务模式。通过共同构建职责清晰、流程规范、信息共享、结果互认、高效便捷的“信用修复跨省联动机制”,高效推进跨区域行政处罚信息修复。

此前,一家异地道路运输有限公司

向我市提交两条信用修复申请。市信用建设牵头部门收到申请后,第一时间协调行政处罚机关出具审核意见,协助该企业完成修复材料盖章与上传。

工作人员还主动为企业梳理其他失信信息,发现另有一条行政处罚信息符合修复条件,随即告知企业负责人并协助完成修复,成功帮助企业重塑信用形象。这一“主动服务、跨区协同”的做法,得到企业高度认可。

据了解,“异地帮办、企业免跑”服务模式不仅高效推进了跨区域行政处罚信息修复,还切实降低经营主体制度性交易成本,让企业无需异地跑动即可办理合作区域内的信用修复业务。

## 安全用火用电是每个家庭的“必修课”

气污染影响身体健康,还有可能造成煤气中毒。

近年来,随着社会的发展,不管是家庭,还是商家,大部分都实现了“煤改气”。燃气在给大家带来方便和干净的同时,存在着一定的安全隐患。

燃气管道“环环相扣”,且燃气发生火灾事故后的破坏力大,一旦发生事故,有可能引发爆炸,造成的后果不堪设想。

说到用电安全,主要是因为现在的家用电器比较多,特别是空调和取暖设备,用电量很大,存在着较大的消防安全隐患。

更加值得注意的一个现象是,随着社会的发展,电动车发展迅猛,因为充电不规范,或电动车存在故障等各种原因,

电动车火灾事故时有发生,已经成为了一个值得关注的安全问题。

须注意,现在楼房高,人居住得比较密集,发生火灾事故后,不但影响自身安全,而且还有可能殃及左邻右舍,造成后果不堪设想。

那么,如何才能做到安全用火用电呢?

仔细想想,有些火灾事故是因为燃气设备、电器用品造成的,而有些则是因为麻痹大意引发的。因为有些人的消防安全意识淡薄,不重视消防安全工作,对家庭存在的消防安全隐患视而不见或者麻痹大意,一旦出现意外,极易引发火灾事故。

对此,大家一定要进一步增强消防

安全意识,凡是家中涉及安全用火用电的问题,都必须高度重视,切实筑牢消防安全的思想防线。

就以往的一些火灾事故来看,因为个别人嫌麻烦、心疼钱,让燃气设备、电器“超期上岗”,或对存在的故障视而不见,从而引发了一些火灾事故。

为了最大限度地减少火灾事故的发生,大家应当按照要求更换燃气设备、电器,及时排除故障,消除一切安全隐患,确保燃气设备、电器“安全上岗”。

其实,事关用火用电安全隐患的事项还有很多,恕不在此一一赘述。总而言之,重要的事情提醒三遍:请特别注意安全用火用电!请特别注意安全用火用电!请特别注意用火用电安全!

## 【平原腔声】

□姬国庆

11月4日,牧野广场内,我市“119消防宣传月”活动在一场可感、可知、可参与的互动体验中拉开帷幕。(《平原晚报》11月6日A05版报道)

值得注意的是,“119消防宣传月”活动主题中,有针对性地专门提到了“安全用火用电”,说明用火用电存在着较大的安全隐患,安全用火用电在消防工作中的关键性、重要性不言而喻。

仔细想想,家庭用火用电方面涉及的消防安全隐患,大致存在以下几个方面。

以前,农村做饭使用的燃料主要是柴火和煤,城市大多用的是煤球,使用起来比较麻烦,把家里熏得很脏,产生的空